

共同富裕勇争先

从帮扶对象到致富带头人

“修理哥”吃上“生态饭”

本报讯(通讯员 方争游)2月10日,笔者来到华埠镇金星村优宿深渡客栈,主人徐卫团正忙着接待客人,“今天家里有5批客人等着我,分别来自河北、安徽、杭州等地。其中两批是从携程网上找来的,其他的都是老客户介绍的,要在这里玩两天。”一阵忙碌之后,徐卫团讲述起他是如何开起民宿吃上“生态饭”的。

“修理哥”梦想开民宿

46岁的徐卫团原来在华埠镇上修了十几年摩托车,人称“修理哥”。十几年的修理生涯,却让他只能维持基本生活,而且他渐渐地发现,这几年摩托车越来越少,生意越来越不好做了。发展空间在缩小,收入在下降,他打起了“开民宿”的主意。

家乡金星村是国家级生态村、首批全国乡村重点旅游村、中国美丽休闲乡村、3A级景区特色旅游村。通过近几年“五水共治”、农房整治等,家乡的变化越来越大,环境越来越好,游客越来越多。徐卫团的家就位于河

边古树下,他想着,如果开个民宿生意应该会不错。

为此,徐卫团一有时间就四处游玩。不知道的人以为他是不务正业,实际上他心里早有“小九九”,想借着这次机会“热热身”。每到一处,他专挑当地有特色的民宿、农家乐吃住,学习经验、体验生活、了解行情,等待时机。

村干部借钱给村民开民宿机会总是留给有准备的人。2015年8月,村里为对接乡村生态旅游,让花牵谷公园游玩的游客吃住在金星村。村里鼓励村民开民宿和农家乐,但这一投资就是30多万元,村民们一时难以接受。

见多识广的徐卫团动心了,这正是实现梦想的好机会。他四处筹集资金,但还差20万元。怎么办?徐卫团像热锅上的蚂蚁,急得团团转。时任金星村党支部书记郑初一和副书记郑雨录了解情况后,主动借钱给徐卫团,让他凑足了30万元作为民宿启动资金。“当晚,我感动得睡不着觉。”徐卫团回忆说。

“想不到还有这么好的

村干部,我一定要把民宿办好。”让徐卫团没有想到的是,第二天,徐雨录又主动为他请来了装修工,将民宿张罗了起来。三个月后,集吃住于一体的深渡客栈在鞭炮声中开张营业,内设1个客厅、5间客房、1个餐厅、1个厨房。徐卫团还请来了自家兄弟姐妹帮忙打理,生意果然不错,平均年收入40余万元。

把游客当朋友

“人家把顾客当上帝,我把顾客当朋友。”徐卫团开起民宿后,结交了不少朋友。上海的刘先生一家多次来做客,徐卫团带着他们几乎把开化转了个遍。除了为客人提供住宿服务外,徐卫团还充当农村知识讲解员、导游、司机、厨师……客人来了,他就把农村最好的东西拿出来共享。农家菜、自酿酒、清水螺蛳、清水鱼、河虾,这些东西,在大城市里难得一见。

徐卫团的特色原创菜“猪蹄炖板栗”“羊杂”,在客人中颇受好评。“农村里好客的老传统,咱可不能丢。”徐

卫团说,要是两三个驴友结伴而来,不忙时,他做几个拿手菜,也不收钱。由于徐卫团把客人当朋友,朋友带朋友,客人越来越多,生意越来越好。

带动村民共富

徐卫团生意越做越好,村里人也都跃跃欲试,目前,村里民宿已发展到19家。徐卫团倒不担心,他的深渡客栈民宿是村里头一家,知名度早就打开了,再说,带领大家致富也是一件好事。如今,深渡客栈已成为“网红民宿”,全国各地的游客纷至沓来,络绎不绝。徐卫团也因此成为“网红”,先后接受了中央和省市县各大媒体的采访。

“幸福来得太突然,不但自己的愿望实现了,还带动了亲朋好友,推动了全村的旅游产业发展。”让徐卫团感到欣慰的是,村里的民宿和农家乐数量不断增加,生意也越来越红火了。目前,金星村八成以上的村民从事乡村旅游及相关产业,年游客量突破10万人次,实现旅游收入500万元。

龙潭来风

为地方政府评选“躺平奖”叫好

叶金福

2月8日,虎年第二个工作日,浙江丽水市景宁县召开全县工作会议暨“大抓招引、大干项目”动员部署会,评选出了7个“景宁奋斗者”、3个“景宁躺平者”单位和乡镇。(2月13日《齐鲁网》)

“躺平”是最近一段时间流行起来的一个新词汇,指一些人在平时的工作中干劲不足,办事拖拉,消极怠工,严重影响各项工作的开展和推进。“躺平”顾名思义,有一种讽刺、挖苦之意。

作为地方政府部门,对那些拖延怠政的单位和个人颁发“躺平奖”,既是一种批评、惩处,更是一种鞭策、推动。在实际工作中,总有那么一些办事人员,养成了拖延怠政的不良习惯,有的不愠不火,不火烧眉毛不行动,更有甚者,相互推诿,习惯做“甩手掌柜”,致使工作不落实,群众意见大。

作为一名公职人员,无论在什么岗位上,都应该勇于担当,积极主动,迎难而上,而不应消极、懈怠。因此,笔者以为,景宁县对那些拖延怠政的单位颁发“躺平奖”之举,值得点赞。只有把评选“躺平奖”作为一种新常态,才能达到顺利推动工作的目的。

各地各级地方政府不妨多学学评选“躺平奖”的好做法,让“躺平奖”能真正起到倒逼勤政、提速增效的目的。如此,“躺平奖”才不会成为“作秀”之举。

歌唱美好生活

日前,笔者在华埠镇彩虹桥附近的公园里看到,一位市民正在弹奏电子琴,身旁围着不少市民,他们或相互切磋,或齐声放歌,用音乐抒发对美好生活的向往,尽情享受新春佳节。

通讯员 徐曙光 摄



春节送暖“不打烊”

本报讯(通讯员 江健芳 曾晓群)“哎哟,你们真是有心了,给我们送来这么多的东西,非常感谢你们!”日前,县交通运输行政执法队组织广大干部职工前往芹阳办事处五福村、华埠镇龙太村、村头镇礼田村,对71户结对帮扶对象送上大米、菜籽油等春节慰问物资。

“郑伯,近段时间身体可好?过年了,儿女都回来了吧?”每到一户,慰问职工都会详细了解困难群众的身体状态,生活中遇到的问题,与他们拉家常,倾听他们的想法,并时刻鼓励他们保持乐观心态,树立信心,积极面对眼前的困难,让他们真真切切地感受到温暖和关怀。

戴口罩

勤消毒

勤洗手

常通风

不放过任何风险隐患 不给病毒传播可乘之机